



### 北京冬残奥会火炬传递开始

# 集九天之火 燃飞扬之梦

据新华社北京3月2日电 北京2022年冬残奥会火炬接力火种汇集暨火炬传递启动仪式2日在京隆重举行。

2日下午,北京天坛公园祈年殿南广场洋溢着喜庆祥和欢乐的气氛。15时许,火炬接力火种汇集暨火炬传递启动仪式正式开始,现场奏起中华人民共和国国歌和国际残奥委会会歌。在全场观众的期

盼中,9名代表分别手持从9个地方采集的火种,包括在冬残奥会发源地英国曼德维尔采集的火种、北京盲人学校采集的“光明之火”、望京街道温馨家园采集的“互助之火”、中国盲文图书馆采集的“希望之火”、大运河漕运码头采集的“源流之火”、八达岭古长城采集的“和平之火”、张家口创坝园区采集的“氢”洁之火、黄帝城采

集的“文明之火”、天坛公园采集的“夏奥之火”。9处火种共同点燃火种台,汇集成北京2022年冬残奥会官方火种。

15时18分许,以“九天之火”为主题的火炬传递开始!顿时,天坛公园一片沸腾,火炬手高举火炬,在观众的掌声和欢呼声中开始火炬传递。

仪式上,北京冬奥组委主席蔡奇发表

热情致辞,强调将兑现“两个奥运、同样精彩”的承诺,举办一届简约、安全、精彩的残奥盛会。仪式还播放国际残奥委会主席安德鲁·帕森斯的视频致辞。

中央和国家机关有关部门、北京市、河北省和北京冬奥组委负责同志,火炬手、运动员、志愿者和社会各界代表等约400人参加。



▲ 3月2日,第1棒火炬手、2018平昌冬残奥会轮椅冰壶比赛冠军陈建新在传递火炬。手持火炬,陈建新难掩激动之情:“感觉火炬点燃了我的心火”,鼓励我在这次家门口的冬残奥会上再创佳绩。”

新华社记者 夏一方摄

▶ 3月2日,残疾人运动员、残联等各界人士代表手持采火棒登上主席台,用取自九个点位的火种共同点燃仪式火种台。

新华社记者 陶希夷摄

据新华社北京电(记者邵思聪、姬焯、董意行)3月3日上午,北京2022年冬残奥会火炬将在以“逐梦冬奥”为主题的张家口市民广场、以“舞动雪韵”为主题的崇礼太舞滑雪场、以“古镇新姿”为主题的蔚县暖泉古镇和以“绿色生态”为主题的怀来官厅水库湿地公园传递;下午,将在以“万国园林”为主题的北京世园公园传递。当日下午,火炬还将在奥林匹克森林公园南园进行闭环内火炬传递。届时,来自国际残奥委会大家庭的20余名火炬手将履行自己的使命。

3月4日,火炬将在以“自强不息”为主题的北京市残疾人文化体育指导中心、以“追梦之路”为主题的中国残疾人体育运

## 565名火炬手传递圣火 大部分是“不平凡的普通人”

动管理中心和以“冬奥之家”为主题的北京冬奥组委驻地传递。

北京冬奥组委人力资源部副部长、北京冬奥会和冬残奥会运行指挥部调度中心执行主任闫成介绍,北京冬残奥会火炬手共565名,由国际残奥委会、北京冬奥组委、中国残联(中国残奥委会)、赛区所在省市和各赞助企业等主体选拔产生。冬残奥会火炬手大多是在各

行业取得杰出成绩或做出突出贡献的先进代表,大部分是扎根生产和工作一线的“不平凡的普通人”,获得省部级以上荣誉的占53%,生产和工作一线代表占74%。同时,冬残奥会火炬手中还有大量热心助残事业、弘扬残奥精神、为实现北京冬残奥会愿景贡献力量的人士,优秀残疾人运动员、教练员以及其他行业的优秀残疾人代表,残疾人占

## 方大九钢:探寻绿色发展之路

近日,湖口县沿江钢铁企业方大九钢启动厂内物流运输车辆“油改电”环保升级工作,通过减少汽油燃烧,直接降低二氧化碳排放,这是企业推进低碳绿色高质量发展的又一有力举措。近年来,方大九钢通过战略调整、技改提升,积极探寻绿色发展,推动转型升级。

### 战略调整“降碳”

得益于便利的水运优势,九江沿江地带布局了不少工业园区,以方大九钢为龙头的沿江企业虽是地方经济发展的重要力量,但也是环境治理的重点。面对日趋严格的环保要求,方大九钢积极践行“长江大保护”,调整企业发展战略,寻求高质量的可持续发展之路。

“2012年被方大集团重组以来,方大九钢就在思考转型,集团提出打造生态森林旅游式工厂,从源头上抓好生态环保,

降低污染排放。”方大九钢安环部环保工程师彭智良介绍,一家高能耗、重污染的钢铁企业打造成生态森林旅游式工厂,难度可想而知。方大九钢历时数年,总投资超18亿元进行环保技改升级和生态景观建设,荒滩上架起“彩虹桥”、废水池中养起金鱼、黄土地化身景观线,新建了原料场大棚、我省首套烧结烟气脱硝系统等,坚决打好蓝天碧水净土保卫战,厂区环境发生了翻天覆地的变化。企业还依托生产基地,围绕“钢铁是怎样炼成的”这一核心主题,积极创建集清洁生产、科普教育、文化体验、风光游览为一体的工业旅游景区,2019年底,方大九钢成功获评国家3A级旅游景区。

2021年,方大九钢新水消耗量,吨钢废水量,废水中的化学需氧量、氨氮排放量,废气中的二氧化硫、氮氧化物排放量等均达到钢铁行业清洁生产一级标准,

“钢城”更美了,绿意更浓了。

### 技改升级“减碳”

3月1日,走进该公司125兆瓦超高温亚临界发电站内,宽大的电子屏上,实时显示着煤气压力、瞬时发电等各项工艺参数,机组正开足马力满负荷运转。

“十四五”时期是碳达峰关键期和窗口期,钢铁和电力是碳市场覆盖的重点行业,方大九钢持续把严减碳关口,积极融入国家“双碳”战略,持续引进先进技术,加强环保技改和工艺提升,实现减碳减碳,助推企业全面绿色转型。该公司投资4.5亿元新建的125兆瓦超高温亚临界发电机组于2021年9月成功并网发电,助力公司降本增效和节能减碳。今年2月,方大九钢125兆瓦发电站开足马力生产,日均发电量283.37万千瓦时,超额完成计划目标。除夕当天发电量达

309.12万千瓦时,为投产以来单日发电量最高纪录。

方大九钢动力厂运行一车间副主任王徽的喜悦之情溢于言表,“满负荷运行下,该发电机组一年发电量达10亿千瓦时,投产后公司整体自发电比例由54%提升到75%,年预计节省标准煤40万吨。”发电机组的投产既可为企业节省电力成本,还可有效减少废气排放。发电量加入碳交易市场后,节能减排“省”下来的碳排放量可以兑现为“真金白银”,为企业实现发电和碳汇交易的双份收益。

今年初,方大九钢成功入选省工业旅游示范基地,公司还将投资3.7亿元,持续对东、西厂区在环保、节能降耗、现场整治、装备升级等方面进行提升改造,全面打造A级环保钢铁企业,将企业建设得更绿、更美、更低碳,为企业实现高质量发展嵌入更多“绿色元素”。(沈玉婷 欧青)

新华社北京3月2日电(记者赵建通、李典)北京冬残奥会还有两天开幕,承担轮椅冰壶比赛任务的国家游泳中心“冰立方”目前已经完成全部转换工作,场馆的无障碍水平获得国际残奥委会高度评价。

“冰立方”是北京冬奥会冰壶比赛场地,也是北京冬残奥会两大冰上运动场馆之一。据介绍,从冬奥会到冬残奥会的转换,一共有涉及形象景观、媒体运行、无障碍等领域的59项转换任务,目前已经全部完成。

“冰立方”形象景观转换在5天内完成。“因为所有北京冬残奥会的景观设计在筹备冬奥会时就已经考虑进去了,所以整体的转换是非常便捷和快速的。”北京冬奥组委形象景观副经理富心怡说。

在转换期间,“冰立方”运行团队开展了一系列无障碍的通用和专业培训。“我们希望通过培训来进一步提升场馆的无障碍水平,真正做到观念无障碍、信息无障碍、服务无障碍和设施无障碍。目前我们已经开展了17场培训,通过培训、研讨以及演练,我们进一步提升场馆的整体无障碍水平,真正做到让所有的服务保障人员能够带着尊重、带着责任、带着感情来做好冬残奥会各项服务保障工作。”国家游泳中心场馆运行团队副秘书长、运行中心经理吴念说。

国际残奥委会近期对“冰立方”开展了两轮检查和评估,对“冰立方”的无障碍水平和转换效率给予了高度评价。吴念说:“无障碍专家和国际残奥委会的专家近期来了两次,他们特别强调了‘冰立方’的无障碍设施和水平,他们评价说场馆工作非常深入、非常细致。”

“冰立方”这两天已经陆续接待了各支运动队到场馆进行踏勘。从3日开始,轮椅冰壶项目将正式开始官方训练。

## 「冰立方」转换工作全部完成 无障碍水平获国际残奥委会高度评价



3月1日,中国残奥冰球队球员王聚江(前)在训练中。当日,中国残奥冰球队在国家体育馆训练,备战北京冬残奥会。

新华社记者 张可摄

## 中国男足将在阿联酋迎战沙特

据新华社北京3月1日电 亚足联官网1日公布,世界杯亚洲区预选赛12强赛第九轮,中国男足3月24日主场对阵沙特的比赛将在阿联酋沙迦体育场进行。至此,本届12强赛中国队5个主场比赛全部在海外举行。

中国男足将在3日于海南省海口市组织集训,备战12强赛最后两轮比赛。目前国足1胜2平5负积5分排名小组第五,已提前无缘2022年卡塔尔世界杯。沙特队积19分排名小组第一,下一轮比赛获胜就将锁定世界杯出线名额。

根据赛程,中国队还将在3月29日最后一轮客场挑战阿曼队。

## 东新乡强化监督助力春耕生产

“老乡,今年油菜种植情况怎么样?有没有受过专业的技术培训指导?”近日,南昌县东新乡纪委干部、人大代表走到田间地头,详细了解农民在春耕、春种方面存在的困难及问题,助力春耕生产有序开展。

该乡纪委、人大办组建专项督导组,聚焦油菜种植面积核实验收情况、规模种植补贴、农技指导等重点环节开展监督检查。“现在,国家政策好,种水稻和油菜都有补贴。”东新乡石歧村种粮大户们纷纷表示,他们对发展农业越来越有信心了。

截至目前,东新乡已对辖区内油菜田种植情况开展了2次专项督查。下一步,该乡将对截留挪用、冒领私分、套取骗取农机农资补贴资金和干部存在的“四风”问题进行监督检查。“监督在一线展开,问题在一线解决。对有关风险隐患早发现、早处置、早解决,才能确保春耕备耕各项部署落实到位。”东新乡纪委书记、乡人大代表孙若谷说。(罗媛)

## 网上镇多措并举助推乡风文明建设

连日来,南昌县网上镇纪委立足职责定位,开展乡风文明专项督查,进一步强化监督执纪问责,持续助推乡风文明建设工作落到实处。

部门联动,压实责任。该镇纪委认真履行监督职责,联合县纪委二室、镇公共服务办,成立3个专项督查组,把乡风文明建设工作纳入日常督查、工作检查的重要内容,紧盯各村主体责任落实情况,查找违规违纪问题,确保按时、按质、按量完成任务。

高位推动,执纪问责。该镇纪委重点对在乡风文明建设中未按规定执行政策的党员干部,从严从重查处;对各村居在推进文明建设工作中进展缓慢、责任落实不到位、不作为以及慢作为的行为,按有关规定严肃追究有关责任人责任。

截至目前,全镇共发现问题线索4件,已对1名村干部进行立案,对3名村干部诫勉谈话。“乡风文明建设是一项促进社会风气好转的重大民心工程,是乡村振兴战略的保障。网上镇纪委将继续加大监督执纪力度,发现一起,查处一起,以认真、较真、动真的劲头,助推全镇乡风文明建设。”网上镇纪委负责人表示。(吴博冲 樊明华)